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ATA DA 259ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO COLEGIADO DA ESCOLA DE EDUCAÇÃO, REALIZADA NO DIA 
20 DE OUTUBRO DE 2023

No dia vinte de outubro do ano de dois mil e vinte e três, às dezesseis horas e trinta minutos, 
realizou-se a ducentésima quinquagésima nona reunião do Colegiado da Escola de Educação 
na  sala  312,  CCH.  Estiveram  presentes os  professores:  Adrianne  Ogeda  Guedes,  Ana 
Cristina  de  Oliveira  Prado,  Andrea  Martello,  Andréa  Rosana  Fetzner,  Bruno  Adriano 
Rodrigues  da  Silva,  Carlos  Antônio  Diniz  Júnior,  Carmen  Sanches  Sampaio,  Cláudia  de 
Oliveira Fernandes, Claudia Miranda, Dalton José Alves, Diogenes Pinheiro, Eliane Ribeiro 
Andrade, Francisco Ramos de Farias, Gabriela Barreto da Silva Scramingnon, Jane Santos da 
Silva, José Damiro de Moraes, Leonardo Villela de Castro, Lucia Helena Pralon de Souza, 
Marcela Afonso  Fernandez, Maria Auxiliadora Delgado Machado, Maria Fernanda Rezende 
Nunes,  Priscilla  Menezes  de  Faria,  Rosimeri  da  Silva  Pereira;  a  Técnica  em  Assuntos 
Educacionais  Hérica  Aguiar  do  Nascimento  e  o  Assistente  em  Administração  Eduardo 
Blondet;  as  estudantes  Iasmin  Sena  de  Pontes  Barros  e  Joyce  Simão  da  Silva  Donegat. 
Justificaram a ausência os professores:  Adriana Hofmann Fernandes (motivo de saúde), 
Adriana  Bruno  (licença-capacitação);  Alberto  Roiphe  Bruno  (em outra  reunião);  Andrea 
Thees  (reunião  com  orientandas);  Dalton  José  Alves;  Henrique  Dias  Gomes  Nazareth 
(licença-paternidade); Maria Alice de Moura Ramos (motivo de saúde). Após cumprimentar a 
todos, a Professora Andréa Rosana Fetzner, Diretora da Escola de Educação, deu início à 
reunião. A  -  Expediente:
1.  Aprovação  da  Ata  258.  Aprovada  a  ata  da  última  reunião  realizada  dia  catorze  de 
setembro. 2. Obra no Campus 436. A Professora Andréa Rosana Fetzner informou sobre 
a obra iniciada no campus para construção de subestação de energia elétrica.  A obra tem 
previsão inicial de 10 meses e, durante seu desenvolvimento, poderá ser necessário transferir 
algumas aulas do período vespertino, que ocorrerem em salas próximas de onde a perfuração 
vai ocorrer, para  on line, mas esta avaliação só poderá ser feita na medida em que a obra 
ocorrer. A construção da subestação de energia é exigência para que se possa colocar em 
funcionamento o prédio novo do CCH e irá atender a todos os prédios do campus, daí porque 
a obra se dará por fases que exigirão diminuir a circulação em prédios específicos, durante 
sua realização. A professora Andréa Martello sugeriu que a Unirio colocasse mais ônibus 
entre o metrô Botafogo e o Campus 436.  A professora Andréa Rosana Fetzner ficou de 
encaminhar a sugestão para o setor de Planejamento. 3. Informes das Coordenações de 
Curso:  nenhum informe.  4. Deliberação sobre o pedido da estudante Camila Almeida: 
pedido  de  realização  de  componentes  curriculares on  line.  O  coordenador  do  curso 
noturno  Bruno  Adriano  Rodrigues  da  Silva informou  sobre  o  indeferimento  do 
requerimento de abreviação do curso, fundamentado na Resolução 4949 de 2018, formulado 
pela  estudante  Camila  de  Almeida  del  Giudice,  matrícula  20142351523,  por  falta  de 
requisitos.  A  estudante  alega  dificuldade  de  frequência  às  aulas,  porém  não  juntou 
documentos  comprobatórios.  Ficou  estabelecido  que  será  solicitado  à  aluna  a 
comprovação  documental  de  sua  situação,  para  posterior  retomada  da  questão  em 
Colegiado. 5. Definição da comissão e data da semana de educação 2024.  O professor 
Carlos  Antônio  Diniz  Júnior informou  que  não  pretende  continuar  na  comissão.  As 
professoras Andrea Rosana Fetzner e Maria Auxiliadora Delgado Machado passam a 
compor a comissão; pelo Lipead, foi sugerido os nomes de Anelize ou Miguel, mas isto será 
encaminhado  com  a  coordenação  do  Lipead.  O  professor  Leonardo  Castro,  que  está 
respondendo  pela  CEAd,  ficou  de  indicar  alguém  que  possa  colaborar. O  evento  será 
realizado  na  terceira  semana  de  maio.  6.  Renovação  da  Portaria  da  Comissão  de 
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Atividades Complementares (vence em 30/10/2023). Atualmente, essa Comissão é formada 
pela Claudia Miranda e Dalton Alves sob a presidência da Direção da Escola. A professora 
Claudia Miranda aceitou continuar na referida comissão.  Ficou aprovada a substituição 
do  professor  Dalton  José  Alves  pela  professora  Eliane  Ribeiro  Andrade. 7. 
Representação no Fórum Municipal de Educação. Atualmente a representação é exercida 
pela professora Rosimeri da Silva Pereira com suplência do professor Dalton José Alves. 
O  professor  Dalton pediu  para  ser  desligado  como  substituto  e  sugeriu  o  nome  da 
professora Paloma, que já tinha sido consultada. Diante do aceite da Profa. Paloma,  ficou 
aprovada  a  substituição  do  professor  Dalton  José  Alves  pela  professora  Paloma 
Rezende de Oliveira.  B - Ordem do Dia: 1. Ajustes nos horários de 2024.1. A professora 
Cláudia  de  Oliveira  Fernandes informou  que  os  três  primeiros  colocados  no  processo 
seletivo  simplificado  para  docente  de  língua  brasileira  de  sinais  (LIBRAS)  não  serão 
contratados, conforme expectativa anterior.  Foi acordado que o intérprete Ruan, servidor da 
Unirio,  ministrará  palestras  para as turmas que estão sob a  responsabilidade da chefia  de 
departamento de Didática no SIE. O Departamento de Didática segue em acompanhamento 
com a PROGEPE para garantir a contratação de professores a fim de suprir a demanda para o 
próximo  semestre  letivo.  A  professora  Andrea  Rosana  Fetzner propôs a  repetição  do 
método para elaboração do horário para o primeiro semestre de 2024: reuniões de docentes 
por período do Curso para eventuais trocas de horário. Estas reuniões terão duração de 30 
minutos. Os professores que não estão presentes na reunião precisam ficar disponíveis para os 
contatos em relação a possíveis trocas ou acatar o que o grupo define. 2. Apresentação das 
trocas realizadas entre os professores.  Considerando que os grupos foram concluindo os 
trabalhos em tempo diferentes, este fechamento geral não foi realizado.  Será chamado um 
colegiado extraordinário para aprovação final dos horários.  Nada mais havendo a tratar, 
a professora Andréa Rosana Fetzner, diretora da Escola de Educação, agradeceu a presença 
de  todos  e  encerrou  a  reunião,  da  qual,  para  constar,  com auxílio  do  servidor  Eduardo 
Blondet,  foi  lavrada  e  digitada  a  presente  Ata,  que,  após  ser  submetida  à  aprovação  do 
Colegiado da Escola, será por ela assinada e arquivada.
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